

海水水质创最佳 市民放心“洗海澡”

我市海水浴场水质持续改善 堵住陆域排污口水质连续12周达优良水平

青岛晚报·掌控传媒
“声明原创”

使用“声明原创”作品须经授权同意
(0532-82860085)

炎炎夏日，与大海来一次亲密接触，成为不少青岛市民和外地游客的首选。岛城各大海水浴场也在这个夏天成了城市“顶流”。来自国家海洋环境监测中心的数据显示，最近的12周公报中，除去因强降雨导致的无法监测外，岛城第一海水浴场和金沙滩海水浴场的水质都为优、良，游泳适宜度均为适宜或较适宜。亮眼成绩的背后，是我市多年来持续强化近岸海域水质的结果。

发布

青岛城市“顶流”成绩很亮眼

海水浴场水质状况与人体健康密切相关，而监测数据是反映海水浴场水质状况的“晴雨表”。7月起，国家海洋环境监测中心组织对全国22个城市32个海水浴场开展水质监测，青岛第一海水浴场和金沙滩海水浴场位列其中。这一监测由青岛市环科院组织实施。采样过程中，工作人员需使用便携式冰箱及各类采样设备和仪器，乘坐皮划艇前往近海指定海域作业。本报记者此前曾跟随工作人员开展采样。据了解，浴场水质采样需要在浴场一个断面内选取三个点位，按照0.5米、1米和1.5米深度的要求逐一采集。采集的样品，



浴场是夏日“顶流”，人群像“下饺子”般。王雷 摄

需要分门别类装到已经灭菌的样品瓶中，到实验室分析，并将结果上传到国家海洋环境监测中心。

“第一海水浴场和金沙滩海水浴场算是‘国控点’，第二海水浴场、第三海水浴场和石老人海水浴场、仰口海水浴场、银沙滩海水浴场算‘市控点’。”工作人员表示，所谓“国控点”，其监测结果需上传，“市控点”也同样需要上传，只是上传对象不同。一般情况下，“市控点”更多是给属地生态环境部门作为海水水质监测结果，不对外公布。

记者从国家海洋环境监测中心对外发布的周报中发现，从今年7月5日发布的第10期2024年部分沿海城市海水浴场水质周报至今，我市第一海水浴

场和金沙滩海水浴场除去因强降雨无法监测外，水质结果亮眼，均为优、良等級，游泳适宜度也均为适宜和较适宜。据了解，国家海洋环境监测中心发布的周报，包括浴场名称、水温、水质状况、游泳适宜度、影响游泳适宜度原因等五项。因地处北方，我市第一海水浴场和金沙滩海水浴场的开放时间，晚于南方地区的浴场，结束时间则早于南方浴场。因此，岛城两大浴场的“体检”，从每年7月1日开始，持续至9月30日。

行动

封堵陆域排污口让顶流更清

去年，青岛九大海水浴场仅在开放

期间就“揽客”1800多万人次，最火爆的金沙滩海水浴场和石老人海水浴场更是创下了日均接待20万人次的纪录。今年自九大海水浴场开放后，虽然阴雨天气较多，但截至7月18日，金沙滩海水浴场已接待了64.1万人次，第一海水浴场接待了30.9万人次，石老人海水浴场接待了28.24万人次，第三海水浴场接待了19万人次。大量人群涌入浴场，对浴场水质带来了严峻考验。在海洋专家看来，密集人群“洗海澡”，除了依靠海水的自净能力，还需要减少甚至杜绝陆地污染源的涌人。

海洋污染问题表象在水里，根子在岸上，入海排污口是连接陆地和海洋的关键节点，强化入海排污口监管就是抓住海洋生态环境保护的“牛鼻子”。为持续擦亮青岛“顶流”名片，全面摸清青岛市入海排污口底数，市生态环境局从2019年起对全市沿海9个区(市)和功能区全长782公里的海岸带区域和入海河流区域进行了自行排查，排查面积1430平方公里，共排查入海排污口6174个。结果表明，青岛市入海排污口分为水产养殖、城镇和农村生活污水、工矿企业污水、雨水汇流口、其他排口等12种类型。随后，我市将入海排污口排查整治工作作为打好海洋环境综合治理攻坚战的重中之重。经过努力，全市6174个入海排污口完成整治，从源头治理陆源污染入海。数据显示，2023年，青岛市近岸海域水质状况总体良好，海水水质优良(一类、二类)面积比例达到99.3%，为历史最佳。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中

中山路历史文化街区 新一批老建筑迎来修缮更新

本报8月16日讯 市自然资源和规划局16日发布济宁路至黄岛路新增院落项目(一批次)修缮更新方案批前公示，项目为市南区黄岛路1号、3号、5号、7-9号，由青岛海明城市发展有限公司负责建设。

为提升城市品质，推动传统风貌建筑的再利用，市南区政府拟组织实施市南区济宁路至黄岛路新增院落保护更

新，项目位于中山路历史文化街区，包括1处一般不可移动文物和3处传统风貌建筑，即黄岛路5号(一般不可移动文物)，黄岛路1号、3号、7-9号。根据相关规定，拟对建筑进行整体修缮，本着保护性、原真性和可逆性的原则，以历史图纸、历史照片、现场遗存为依据，对建筑立面材质、色彩、价值要素等进行考据修缮，恢复建筑历史风貌。同时

考虑产业导入的需求，按商业办公功能对历史建筑活化利用，实现对历史街区品质的综合提升。

此外，一同公示的还有肥城路11号改造提升修缮更新方案批前公示。为提升城市品质，推动传统风貌建筑的再利用，市南区政府拟组织实施肥城路11号建筑保护更新工作，项目位于中山路历史文化街区，为传统风貌

建筑。根据相关要求，拟对建筑外立面进行修缮，本着尊重历史风貌的原则最大程度上还原建筑原有材质、色彩、装饰等立面元素，同时考虑产业导入的需求，按商业功能对历史建筑活化利用，实现对历史街区品质的综合提升。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中

刚柔并济 书写交通运输执法硬核担当

发现两件投诉均涉及一辆白色SUV，两名乘客微信付款记录中收款方名称一致，证实两件投诉确有关联，初步判断该网约车驾驶员涉嫌巡游揽客，而且使用假号牌逃避执法检查，侵害群众合法权益。

为弄清该车真正的车牌号，姜仕贤带领执法人员对违法违规车辆和驾驶员精准画像，通过视频监控和乘客提供的线索，还原了两起投诉涉及的时间段、位置区域、车辆型号和驾驶员体貌特征。功夫不负有心人，7月17日，姜仕贤在使用“鹰眼”系统视频巡查时，发现了鲁BDN6××7号车辆与前期研判的被投诉车辆颜色和型号一致，且驾驶员体貌特征高度相似，立即组织执法人员现场检查，将违法违规驾驶员一举查获。就是凭借这种不放弃、不服输的态度，姜仕贤带领执法人员有力维护了青岛北站出租车营运秩

序，擦亮了交通枢纽亮丽窗口。

工作中，姜仕贤始终把群众需要放在第一位，在做好本职工作的同时，想方设法为群众排忧解难。青岛北站人流量大，经常会有乘客因匆忙赶车而丢失财物，每当遇到这种情况，姜仕贤都会力所能及地帮助他们筛查寻找。5月5日上午7时许，有市民把在路边捡到的手机交给了正在执勤的姜仕贤。正当姜仕贤和同事寻找失主线索时，一男一女两名年轻人拖着行李箱走了过来，称打车时丢失了手机，希望能帮忙寻找。“这就是我们的！”看到姜仕贤手中的手机，两名年轻人高兴地说。核对无误后，姜仕贤将手机归还给了他们。着急赶火车的二人诚恳道谢后就消失在人潮中，却又点了8份早餐“投喂”给执法人员。在无法退还的情况下，姜仕贤将“爱心”传递给了环卫工人。事后，姜仕贤高兴地说：

“这是我收到的最好的节日礼物。”

在执法工作中，面对各种投诉纠纷，姜仕贤不仅注重严格执法，更注重以情感人、以理服人。7月17日，姜仕贤在执法岗位上接到电话，称有乘客与出租车驾驶员因打车费用起了争执向他求助，希望帮忙调解。姜仕贤耐心倾听了当事人诉求，核实了出租车收费合理，不存在其他违法违规行为。了解来龙去脉后，姜仕贤用通俗易懂的语言耐心向乘客解释法律法规和收费政策，让乘客感受到执法者的关心和帮助，消除疑虑和不满，同时教育出租车驾驶员要改进服务、规范言行以提升服务质量。通过调解，双方消除误解，出租车驾驶员向乘客表达了歉意，乘客足额支付了车费。乘客临走时对着姜仕贤竖了一个大拇指说：“我要给你一个好评！”一句话把在场所有人都逗笑了。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中



姜仕贤是青岛市交通运输综合行政执法支队五大队一中队中队长，主要负责青岛北站及周边区域道路运输秩序执法监管工作。作为一名“人民子弟兵”，十几年的军旅生涯练就了他的坚强意志和优良品格；2009年转业至交通运输系统，他扎根执法一线，用实际行动诠释着责任与担当。

值守在全省客流量最大的火车站区域，面对庞大的交通运输量，姜仕贤认真履职、担当作为，采取错时执法、联合执法、智慧执法等多种方式，铁面无私打击交通运输各类违法违规行为。7月9日至15日，一中队陆续接到两起反映网约车收费不合理的投诉。姜仕贤在调查落实过程中，通过监管系统和青岛北站道路监控，均未查到被投诉车辆。他没有气馁，重新调整思路，进一步核实乘客投诉所述时间、地点等关键信息，一帧一帧比对监控，